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Compte rendu du comité local à Mehun sur Yèvre

du mardi 5 mars 2013

Présents :

Isabelle JABLONSKI, Communauté de Communes les Terres d’Yèvre » la maison de la petite enfance « A petits pas » 

Marie Christine LABERGERIE, mairie de Mehun sur Yèvre

Nathalie THIBAULT, mairie de Mehun sur Yèvre 

Jean Louis SALAK, adjoint au maire scolarité

Marie José SALAK, présidente aide aux leçons Mehun sur Yèvre 

Stéphanie Fargeas, CAF du Cher, animatrice  REAAP du département

Emmanuelle NICOLAS, assistante sociale au CMS de Mehun sur Yèvre 

Marine RONDET   Stagiaire assistante sociale

Dominique GEIST, Educatrice de jeunes enfants, Maison de l’Oasis – co-animatrice REAAP comité Ouest –Nord Ouest

Claudia GONZALEZ, animatrice sociale ACEP -PAEJ, co-animatrice REAAP

Excusés :

Lysiane COM, ARPPE en Berry – Acepp 18

Françoise DAUGE, agent de développement social Centre social Caf Vierzon, co-animatrice REAAP
Alain NERON, Conseil Général REAAP

Ordre du jour

1. Validation du compte rendu précédent

2. Point d’avancement sur le secteur de St Florent sur Cher

3. Point d’avancement sur le secteur de Vierzon

4. Poursuite de la réflexion sur Mehun, 
1. Nous validons le précédent compte rendu

2. Point d’avancement sur le secteur de Vierzon 

Une bonne vingtaine de partenaires se sont inscrits sur cette action. Elle prend réellement forme. 
L’action se déroulera sur l’ensemble de la journée du samedi 4 mai, qui sera une journée autour d'animations et informations assurées par des parents, et différentes structures (institutionnelles et associatives) intervenant autour de la parentalité.
Les pièces d’une maison seront recrées salle Madeleine Sologne  où seront repris les questionnements des familles (cuisine, salle de bain, séjour, chambre parents, chambre bébé, chambre ado, chambre enfant en âge primaire, jardin)
Les différents partenaires occuperont ces espaces selon leurs missions et la nature de leur intervention scolarité, relations parents-enfants, loisirs, santé, prévention, bien-être, hygiène, alimentation, addictions, contraception, modes de garde, sommeil...Dans l’après midi : animations avec des clowns, et spectacles  de clôture avec des groupes de Vierzon : danses hip hop et danses orientales.
3. Point d’avancement sur le secteur de St Florent sur Cher

Une belle aventure également. Le projet a démarré sur l’impulsion d’une maman qui a quitté St Florent pour retrouver du travail ! Mais elle continue de recevoir les comptes rendus, et sera présente le 16 juin avec ses petites filles !

Nous sommes sur un projet festif : le thème est le conte. Il était une fois le Château de St Florent sur Cher !

La dynamique est forte et continue d’évoluer. Autour de ce projet, il y a beaucoup plus d’habitants que de professionnels. 

Des ateliers « expression théâtrale » ont commencé avec des enfants scolarisés en primaire (CE1 jusqu’au CM2). Ceux-ci sont animés par Florence Haouari de l’association « pleinlessens ». Elle est comédienne et se charge de faire du lien entre l’ensemble des ateliers et autres animations. 

4. Poursuite de la réflexion à Mehun sur Yèvre

Le projet d’une réflexion autour de la question de l’individuel dans le collectif, est validé par les élus de la ville ainsi que de la communauté de communes. 
Cette réflexion devrait aboutir à un moment entre professionnels et les parents.

Un temps d’échanges, de communication sur les missions des uns et des autres, afin de favoriser les liens. De permettre une vision réelle des différents lieux d’accueil des enfants. 

Plusieurs portes d’entrée possible :

· Un travail sur l’aspect communication avec des explications des différents services avec des supports visuels et la présence d’agents. Ceci pourrait permettre une meilleure connaissance des services et le rôle des élus. Plusieurs idées de supports : petites vidéos du personnel pendant des temps de travail avec les enfants qui expliquerait ses missions. Mais également la vision des enfants : comment ceux-ci racontent ce qu’ils vivent dans le collectif. 

· Une soirée débat sous forme de théâtre forum. Mise en situation que l’on peut rencontrer tant les familles que les professionnels.  Est évoquée la compagnie Pace pour cette prestation. A voir si elle est disponible et les conditions. Marie Christine Labergerie les contacte.
· Un apport théorique par un professionnel qui pourrait apporter un éclairage sur les rythmes de l’enfant. Stéphanie Fargeas regarde sur la liste d’intervenant possibles et Claudia Gonzalez se rapproche de l’ARRPE en Berry qui dans le cadre des RDV de parents en lien avec le CODES connaît peut être des intervenants qui pourraient correspondre à nos demandes.

A priori la date du vendredi 22 novembre en soirée est retenue.
Marie Christine Labergerie prépare un courrier pour convier les différents partenaires pour une réunion d’information et de travail : écoles, les associations de parents d’élèves, le personnel des différents services  ainsi que les élus. 

Ce courrier sera envoyé à Stéphanie, puisqu’il y aura le logo du REAAP pour validation avant l’envoi. 

Prochaine réunion le mardi 14 mai à 18 h 30 dans les locaux du service jeunesse
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